

对外经济贸易大学党史学习教育

简 报

第 26 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 8 日

【学史悟今】

■ 4月，我校组织开展“穿越时空的对话——写给革命先烈的一封信”党史学习教育活动。本次活动采用手写书信的形式，辅以多媒体呈现，共收到12个学院145份参赛作品。同学们用纸笔传情，缅怀革命先烈的光辉事迹，抒发内心感想体会。各学院积极组织动员，教育引导学生向党史中的革命先烈和英雄人物学习，坚定做社会主义建设者和接班人的决心。活动进一步提升了学生的家国认同感、使命感，坚定“四个自信”，助力红色基因、革命薪火代代传承。

■ 4月29日，学工部、研工部组织现场观看“永远跟党走”青年大学生诗诵会首场演出。本次演出由教育部思政司和北京市教委联合在清华大学举办，我校师生代表50人参加，学工部部长陶好飞带队。诗诵会以迎接建党100周年为主题主

线，通过朗诵、歌唱、舞蹈、情景表演等多种艺术形式和声光电等技术手段，讴歌中国共产党领导中国人民为实现中华民族伟大复兴取得的丰功伟绩，宣誓教育系统师生“永远跟党走”的坚定信心。我校参演的视频《我和人类命运共同体》引发了热烈反响和广泛好评。视频通过师生代表采访、人才培养场景再现，展现了我校贯彻落实习总书记“扎根中国、融通中外、立足时代、面向未来”重要指示，注重学生家国情怀培育、“人类命运共同体”意识塑造以及全力培养担当民族复兴大任国际化领军人才的生动实践。忆往昔峥嵘岁月，看今朝砥砺前行，展未来任重道远。我校师生代表纷纷表示通过这次诗歌朗诵会得到了一次精神上的洗礼和思想上的升华，激发了爱党爱国情怀，并将在今后的工作学习中坚定信仰，不忘初心，永远跟党走。

【基层行动】

■ 4月15日，英语学院党委副书记刘冰讲授专题微党课。新入党的33名本科生党员参与学习。她通过建党百年MV《少年》，分享、回顾了党的百年历程；通过引用《论中国共产党历史》中部分总书记讲话，带领新党员领悟进行党史学习的重大意义；通过今昔对比，让大家充分感悟党所付出的一切努力、进行的一切斗争、做出的一切牺牲，都是为了人民幸福和民族复兴；结合2009级本科生尼罗拜尔·艾尔提通过实地调研反击西方反华势力对于中国新疆的造谣抹黑事例，指出青年责任无处不在，激励大家时刻不忘身份，踏实从身边事做起，担起身边的责任，将学习党史活动落实到实际行动上，提高推进学生党员工作的能力和水平。

【一线回声】

■ 国际经济贸易学院2018级本科生金小娜、2019级本科生张沁蕊：我们两人是来自内蒙古的少数民族同学，在整场演出中印象最深的是“三千孤儿入内蒙”的场景。“我来自很多地方，但我是草原人”的独白，道出了那段人道救济背景下人口迁移背后的深情与牵挂。他们是草原额吉的孩子，更是国家的孩子。岂曰无衣，与子同袍，党把那些来自祖国南方的丝线融入我们家乡内蒙古的织锦，这段互帮互助战胜困难的草原佳话，也终将汇入团结大爱的民族记忆中，温暖着每一个草原人。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：

<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。

抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翹、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋